

潜逃34年,他一直梦想回家;被押解回东明,他对自己做过的傻事非常懊悔——

“如果没有那些事, 我的人生可能不是这样的……”

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

“30多年了,回东明,回家,这是我朝思暮想的事。我现在终于回来了……”昨日,东明县公安局刑警大队副大队长安恒学向牡丹晚报全媒体记者介绍,这是潜逃了34年的林某被抓回东明后的表述。

“林某不到案始终是遗憾”

“这个案子可以说是压在我们每一代刑警心中的石头,林某不到案始终是遗憾!”昨日,东明县公安局刑警大队民警解彪直言。

时间回到30多年前,在山东、河南交界一带,一个由多人组成的团伙多次实施盗窃等犯罪行为,林某甚至还伙同他人在河南省开封市、新乡市抢劫两辆出租车,致一人重伤一人死亡,造成极其恶劣的社会影响。

当年,东明警方经过调查,该团伙除林某之外的成员全部归案,经法院审理后分别被判刑。

之后的30多年里,刑警大

队民警换了一批又一批,尽管对林某的抓捕每年都会提上日程,但林某好像人间蒸发了一样,始终没有任何信息。

直到今年,转机终于出现。

为30多年前的案子 画上圆满句号

今年,全市公安机关开展了“铁拳2023”打击专项行动,其中对历年重大逃犯缉捕是重要的一项。对林某缉捕的“接力棒”,传到了这代刑警手中。

安恒学带领追逃专班,又一次对该案进行梳理。经过讨论,大家认为,林某虽然在外躲藏34年,但或多或少应该与亲属有联系,便重点围绕林某的亲属、社会关系等展开调查。

“经过对大数据分析研判,我们发现一个叫林某平的外地户籍男子近期与林某亲属有过联系。”回想起这一细节,解彪依然激动。原来,林某有个弟弟,名字就是“林某平”,而他一

直在本地生活。如此“巧合”的背后必有隐情!

民警调取了外地这个“林某平”的户籍信息,发现他与东明的林某平虽并非同一人,但有几分相似。同时,民警带着其照片到村里秘密调查,虽然时隔30多年,还是有老人辨认出他就是林某。

带着这一令人振奋的消息,民警展开了调查。经过摸排走访,民警很快发现了林某的踪迹。

4月26日9时许,民警经过蹲守,成功将林某抓获(如图),为这起30多年前的案子画上圆满的句号。

一直都很后悔 当年干的那些事

林某坦言,被抓时听到民警的东明口音,他立即就知道怎么回事了,这反而让他有一种如释重负的感觉。

当年案发后,林某畏罪潜



逃,辗转定居到偏远地区的一个村子,后来与当地一名女子结婚,并套用弟弟林某平的身份信息落户。在网络并不发达的上世纪九十年代,林某成功“洗白”了身份。

“一直都很后悔当年干的那些事,毁了自己,也毁了别人。如果没有那些事,我的人生可能不是这样的……”面对民警,林某非常遗憾、懊悔。

在外潜逃期间,林某卖过服装、开过饭店,后来一直做木材生意,在外人眼中也算成功人士。

然而,毕竟有命案在身,背

井离乡、隐姓埋名、无法在父母跟前尽孝……看似风光的他背负的心理压力只有他自己才清楚。林某说他经常做噩梦,时常感到惶恐不安。由于罪孽深重,再加上后来有了家庭、孩子、事业,他始终不敢投案自首,一直抱着侥幸心理生活。

办案民警告诉牡丹晚报全媒体记者,通过与林某的交流,确实感觉林某头脑灵活、思路清晰,如果没有当年的违法犯罪,以他的能力,干一番事业并非难事。然而,正所谓“一失足成千古恨”,所有的假设都是泡影。

捐献血液 分享生命

——写在第20个“世界献血者日”来临之际

6月14日,全世界献血者将迎来共同的节日——第20个“世界献血者日”。今年世界献血者日的活动口号是“捐献血液,分享生命”,活动主题是“汇聚青春正能量,无偿献血传爱心”。

今年活动的具体目标是:感谢无偿献血者为挽救他人生命作出的贡献,呼吁更多公众加入无偿献血者队伍,建立高质量的血液安全供应保障体系;鼓励青年群体,特别是团员青年积极参加无偿献血,发挥团员青年无偿献血主力军作用。

为了实现这一目标,在我们身边,有这样一群人:他们从事不一样的职业,来自不同的领域,承担着不同的社会责任,但有一个统一且光荣的名字:无偿献血者!

我们都懂得血液对于生命的意义,多献一次血,病患就会多一份生的希望,就有可能多挽回一条生命甚至挽回一个家庭。一个人的爱与

奉献,可以温暖一个家庭;而一群人的爱与奉献,则可以温暖一座城市。正因为有了每一位无偿献血者和志愿者的无私奉献、爱心付出,才构筑起了保卫生命的长城,让一个个生命再次鲜活、圆满,同时也推动着我市城市文明的发展。

多年来,市委市政府始终把公民无偿献血工作列入重要的议事日程,成立了无偿献血委员会和献血办公室,各县区也相继成立了无偿献血领导小组,市委、市政府不定期召开全市无偿献血工作总结及表彰会议,在全市营造了无偿献血光荣的社会氛围。同时,各级领导率先垂范,带头献血,发挥了先锋模范和宣传带动作用。无偿献血在菏泽已蔚然成风,献血还成为庆祝生日、结婚纪念日、成人仪式的特别纪念方式。

在市委市政府的坚强领导下,市中心血站依法开展采供血工作,充分保障了全

市临床医疗用血需求和安全,连续第13次(26年)荣获“全国无偿献血先进市”荣誉称号。

在满足全市临床用血需要的前提下,菏泽市中心血站还积极发扬一方有难八方支援的精神,多次支援北京、天津、武汉、大连和省内多市临床紧急用血。

随着我市临床用血量连年上升,在此呼吁更多爱心人士和单位关注、支持、参与无偿献血工作,使我市无偿献血事业取得更大进步。

为感谢广大献血者的爱心奉献行为,弘扬救死扶伤的人道主义精神,保障临床血液供应和安全,6月14日,我市将在菏泽市东方红大街献血服务中心举行庆祝“世界献血者日”活动及无偿献血宣传活动。

在2023年世界献血者日到来之际,让我们再一次向全市无偿献血者和志愿者致敬。同时也呼吁更多的爱心人士参与到无偿献血队伍中



来,充分发扬无私奉献、勇于担当的精神,为社会尽一份责任,为他人奉献一份爱心。

同时,对参与献血的有关事项作如下提醒:1.献血适宜18—55周岁人群,但如果55周岁以上的人群身体健康,可以申请延续献血年限。男性献血需要保持体重大于等于50千克,女性献血需要保持体重大于等于45千克。2.献血前一天应饮食清淡,以保证血液质量。献血前不要

空腹,以免献血过程中出现不适症状。3.献血前一晚要保持良好的睡眠,献血前两天如有感冒、腹泻等症状,或者一星期内服过降压药、阿司匹林等药物,或女性在月经期及经期的前后3天,应暂缓献血。4.献血时请携带身份证件。本人累计献血超过1000ml,终身免费用血,直系亲属(父母、子女、配偶)享受等量用血。

牡丹晚报全媒体记者
韩奎桢